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Συνεδρίασε εκτάκτως η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος 
της Αρχιεπισκοπής Αμερικής
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Η  δημιουργία νέων εκκλησιαστικών Κοινοτήτων και η 
διδασκαλία και εκμάθηση της Ελληνικής Γλώσσας στη 
Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού ήταν μεταξύ των 
θεμάτων που απασχόλησαν τις εργασίες της Ιεράς Επαρχιακής 
Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αμερικής που συνεδρίασε 
εκτάκτως στο Κλήβελαντ, υπό την προεδρία του 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου, στο πλαίσιο της 48
ης Κληρικολαϊκής Συνελεύσεως.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου που εκδόθηκε μετά το 
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πέρας των εργασιών, εγκρίθηκε η υποβολή αίτησης χρηματοδότησης για την 
ίδρυση νέων ενοριών στις Ηνωμένες Πολιτείες, εξέτασε ζητήματα που αφορούν τη 
διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας στη Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού και 
ενημερώθηκε για την αναθεωρημένη έκδοση του εγκολπίου της Θείας Λειτουργίας.

Aναλυτικά το ανακοινωθέν της Αρχιγραμματείας της Ιεράς Επαρχιακής 
Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αμερικής για τις εργασίες και τις αποφάσεις 
της 29ης Ιουνίου 2026:

Χθες, 29 Ιουνἰου, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος προήδρευσε στην έκτακτη 
συνεδρία της Ι. Επαρχιακής Συνόδου στο Κλήβελαντ του Οχάϊο, η οποία συνήλθε 
στα πλαίσια της 48ης Κληρικολαϊκής Συνελεύσεως της Ι. Αρχιεπισκοπής.  

Στην αρχή της συνεδρίας της Συνόδου ο Αρχιεπίσκοπος καλοσώρισε τα τίμια μέλη 
της Ι. Επαρχιακής Συνόδου στης Κληρικολαϊκή Συνέλευση της Αρχιεπισκοπής, 
ανακοίνωσε την άνευ προηγουμένου σε αριθμό συμμετοχής κληρικών και λαϊκών 
μελών των Κοινοτήτων και αφού υπογράμμισε την σημασία της για τη ζωή της 
τοπικής Εκκλησίας, ευχήθηκε καλή επιτυχία στις εργασίες της. 

Ο Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε βαθειά ευγνωμοσύνη προς την Α. Θ. Παναγιότητα, τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ. κ. Βαρθολομαίο για την εκπροσώπηση Αυτής και της 
Μητρός Εκκλησίας στην 48ηΚληρικολαϊκή Συνέλευση υπό των Σεβ. Μητροπολιτών 
Αυστρίας κ. Αρσενίου και Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, ως και του Πανοσιολ. Μ. 
Αρχιμανδρίτου κ. Ιακώβου.  

Στη συνέχεια η Ι. Σύνοδος ασχολήθηκε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και 
μεταξύ άλλων: 

1. Προσεκάλεσε σε ακρόαση τον Εντιμολ. Άρχοντα κ. Θεόδωρο Νικολάκη, 
Διεθυντή των Εθνικών Διακονιών, ο οποίος ενημέρωσε την Ι. Σύνοδο για την 
αίτηση χορηγίας προς το Lilly Endowment με σκοπό την εξασφάλιση 
δημιουργίας νέων Κοινοτήτων ανά την Αμερική. Ενέκρινε την αίτηση και 
ευχήθηκε την αίσια έκβαση αυτής. Σημειωτέον ότι ήδη Μητροπόλεις της Ι. 
Αρχιεπισκοπής ιδρύουν νέες εκκλησιαστικές Κοινότητες με χαρακτηριστικό 
παράδειγμα την Ι. Μητρόπολη Ντένβερ, όπου το τελευταίο διάστημα 
ιδρύθηκαν με επιτυχία τέσσερεις νέες Κοινότητες. 

2.  Η διδασκαλία και εκμάθηση της Ελληνικής Γλώσσας να προσφέρεται στους 
ιεροσπουδαστές της Θεολογικής Σχολής του Τιμίου Σταυρού της Βοστώνης 
από διαπιστευμένα εκπαιδευτικά ιδρύματα που είναι συμβατά με την επίσημη 
πιστοποίηση της ελληνομάθειας. Επιπλέον, προτρέπεται η Θεολογική Σχολή 
να αναθεωρήσει την μέθοδο της διδασκαλίας της ελληνικής λειτουργικής 
γλώσσας, απαραίτητης ιδιαιτέρως για την ευκρινή ανάγνωση και απόδοση 
των ευαγγελικών αναγνωσμάτων και των λειτουργικών κειμένων.



 
3.  Παρουσίασε την αναθεωρημένη έκδοση του εγκολπίου της Θείας Λειτουργίας 

του Ιερού Χρυσοστόμου. 
4.  Ευχήθηκε στον άγοντα τα ονομαστήριά του, Σεβ. Μητροπολίτη Ν. Ιερσέης κ. 

Απόστολο τα δέοντα. 

Στο τέλος της συνεδρίας αντηλλάγησαν μεταξύ του Αρχιεπισκόπου και των 
συνοδικών Αρχιερέων εγκάρδιες ευχές για την εορτή των Αγίων Αποστόλων. 

(Φωτογραφία: Orthodox Observer/Dimitrios Panagos)


